

04 Φεβρουαρίου 2015

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Προτάσεις για τις προγραμματικές δηλώσεις της νέας κυβέρνησης σχετικά με τα κοινά ψηφιακά αγαθά και την ανοιχτή διακυβέρνηση

Η Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού / Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα (ΕΕΛ/ΛΑΚ, www.eellak.gr), στο πλαίσιο των δράσεών της για την προώθηση των κοινών αγαθών και της ανοιχτής διακυβέρνησης απέστειλε επιστολή στον πρωθυπουργό της χώρας επισημαίνοντας την ανάγκη οι πολιτικές για τα ψηφιακά κοινά να αποτελούν μέρος των προγραμματικών δηλώσεων της νέας κυβέρνησης.

Σήμερα υπάρχει η ανάγκη για μια δημόσια διοίκηση που να λειτουργεί με διαφάνεια, να έχει τον πολίτη και την κοινωνία συμμετοχούς και να προσφέρει υπηρεσίες που πραγματικά ωφελούν το κοινωνικό σύνολο και τις παραγωγικές τάξεις. Η αποκατάσταση της εμπιστοσύνης στη σχέση κράτους – πολίτη και η παραγωγική ανασυγκρότηση της χώρας προϋποθέτουν την αποτελεσματικότερη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης, την ενεργή συμμετοχή του πολίτη στη διαδικασία λήψης των αποφάσεων και την αξιοποίηση και κινητοποίηση του ανθρώπινου και κοινωνικού κεφαλαίου.

Σε μια πολύ κρίσιμη στιγμή για τον τόπο υπάρχει άμεση ανάγκη από πολιτικές και δράσεις που μπορούν να συνεισφέρουν ουσιαστικά στην ανασυγκρότηση και ενίσχυση των παραγωγικών δυνάμεων της χώρας.

Με βάση τα παραπάνω η ΕΕΛ/ΛΑΚ ζήτησε μεταξύ άλλων:

- να υπάρχει ενιαία ψηφιακή στρατηγική που θα υποστηρίζει τα ψηφιακά κοινά και την ανοιχτή διακυβέρνηση,
- να γίνει χρήση του υπάρχοντος στελεχιακού δυναμικού για την ανοιχτή διακυβέρνηση,
- να γίνει επιμόρφωση των δημοσίων υπαλλήλων σε θέματα ηλεκτρονικής και ανοιχτής διακυβέρνησης
- να ενισχυθεί και επεκταθεί η Διαύγεια και στη νομοθετική εξουσία, στους φορείς του ιδιωτικού τομέα που χρηματοδοτούνται ή συναλλάσσονται με το δημόσιο και στα κόμματα
- να ενισχυθούν και επεκταθούν οι δράσεις ανοιχτών δεδομένων στη δημόσια διοίκηση και στους ιδιώτες που προσφέρουν δημόσια υπηρεσία
- να ενισχυθεί η κυκλική οικονομία, δηλαδή η παραγωγή βιομηχανικών και χρηστικών αντικειμένων με τρόπο ανοιχτό, επαναχρησιμοποιήσιμο και επισκευάσιμο με το μικρότερο κόστος και σε τοπικό επίπεδο



Εταιρεία Ελεύθερου Λογισμικού /Λογισμικού Ανοιχτού Κώδικα

- Να ενισχυθεί η τοπική καινοτομία μέσα από ανοιχτά εργαστήρια κατασκευής και υλισμικού (open FabLabs)

Οι προτάσεις της ΕΕΛΛΑΚ καταγράφονται αναλυτικά στο κείμενο των βασικών της θέσεων για [μια ψηφιακή στρατηγική με κέντρο τα κοινά αγαθά και την ανοιχτή διακυβέρνηση](#). Η επιστολή προς τον πρωθυπουργό και τον Αντιπρόεδρο της Κυβέρνησης υπάρχει διαθέσιμη [εδώ](#).

--

Για την ΕΕΛ/ΛΑΚ

Η μη-κερδοσκοπική Εταιρεία ΕΛ/ΛΑΚ ιδρύθηκε το 2008, σήμερα αποτελείται από 29 Πανεπιστήμια, Ερευνητικά Κέντρα και κοινωφελείς φορείς. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ έχει ως κύριο στόχο να συμβάλλει στην [ανοιχτότητα](#) και ειδικότερα στην προώθηση και ανάπτυξη των [Ανοιχτών Προτύπων](#), του [Ελεύθερου Λογισμικού](#), του [Ανοιχτού Περιεχομένου](#), των [Ανοιχτών Δεδομένων](#) και των [Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής](#) στο χώρο της [εκπαίδευσης](#), του [δημόσιου τομέα](#) και των [επιχειρήσεων](#) στην Ελλάδα, ενώ παράλληλα φιλοδοξεί να αποτελέσει κέντρο γνώσης και πλατφόρμα διαλόγου για τις ανοιχτές τεχνολογίες. Ανάμεσα στους φορείς που συμμετέχουν στην ΕΕΛ/ΛΑΚ είναι τα πιο πολλά ελληνικά Πανεπιστήμια και Ερευνητικά Κέντρα, ενώ για την υλοποίηση των δράσεων της η ΕΕΛ/ΛΑΚ βασίζεται στην συνεργασία και ενεργή συμμετοχή των μελών της και της ελληνικής κοινότητας χρηστών και δημιουργών Ελεύθερου Λογισμικού, Ανοιχτού Περιεχομένου και Τεχνολογιών Ανοιχτής Αρχιτεκτονικής. Η ΕΕΛ/ΛΑΚ εκπροσωπεί τα [Creative Commons](http://wiki.creativecommons.org/Greece) και είναι ιδρυτικό μέλος του [COMMUNIA](http://www.communia-association.org/), είναι ο ελληνικός κόμβος για το [Open Data Institute](http://opendatainstitute.org/) και μέλος του [Open Budget Initiative](http://internationalbudget.org/what-we-do/major-ibp-initiatives/open-budget-initiative/).

Επικοινωνία: Βιβή Πετσιώτη: 210 7474-271, [info at ellak.gr](mailto:info@ellak.gr)